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1. ARITMETICA.

Aritmética

1.1. Conjuntos numéricos.

N

Z

Q

I

NUmeros naturales;
aparecen de forma
natural para contar.

NUmeros enteros. nimeros naturales
junto con sus opuestos (nimeros
negativos).

~Nlo

-7

NUmeros racionales; n®
decimales periodicos

L 0'2=-0'20000..=-0'20
=0'857142857142... = 0'857142

- =-1'16666...=-1'16

10,1,2,3,4,...}

{...,-4,-3,-2,-1,0,1,2,3,4,5,...}

{3 /nde Z}
d

NUmerosirracionales; n*

con infinitas cifras decimales

no periodicos.

7 = 3141592, .
e= 2718281...
V2 = 1414213...

R=QuUI numerosreales

d

I Tl

12

-2 3
g =, M

w | N

3265

~3265= -
100

éi 2
7pq

Fracciones equivalentes (productos
cruzados iguales):

=< & asd=bec

(-12)+(-2)=8+3

7#5¢(-3)

Fraccion generatriz:

63
20

decimal sin coma

Exactos:

1 con tantos 0 como cifras decimales

Truncar (milésimas):
123'456789 .123'456
Redondear (centésimas):
98'7654 .98'77
654'3201.654'32
19'027384.19'03

Notacién cientifica:
0'000000345=3'45410""
754230921 .7'54410°
Intervalos:

*Acotados:

-Abierto: ]a,b[={xOR / a<x<b}
-Cerrado: [a,b]={xOR / a#x#b}
-Semiabierto por la derecha:
[a,b[={xOR / a#x<b}

- 47-4 43 .
—A4'7 = BT = Y -Semiabierto por la izquierda:
Ja,b]={xOR / a<x#b}
o — decimal sin coma ni gorro-parte no periodica * No acotados:
9 tantos como cifras periodo -Semirrecta a la derecha abierta:
_ _ Ja,4[={xOR / x>a}
19'82 = 1982-198 = 1784 = % -Semirrecta a la derecha cerrada:
90 90 45 [a,4[={xOR / x$a}
—— - . -Semirrecta a la izquierda abierta:
decimal sin coma ni gorro-parte no periodica
P.Mixtos: ]-4,3[: <{XOI{ / x<a}
9 tantos como cifras periodo y 0 tantos como cifras anteperiodo -Semirrecta a la izquierda cerrada:
]-4,a]={xOR / x#a}
-Rectareal: R=]-4,4]
1.2. Representacion lineal.
! | ! } | ! | } | ; } ol T T D .- SRR,
E A Y b | I
S o4 30 i ok 0 1 23 4 s |3 4 A4 D7M
1.3. Orden.

+y- +>- (35>-61)
+y+: mayor el que mayor valor

_y_:

absoluto tiene (12<54)
mayor el que menor valor (
absoluto tiene (-13>-45)

-4

5 -

1° reducir a comun d*
2° mayor el de mayor n®”

- 48 _
60

-35
60

_;7)
T 12

1° localizar la primera cifra distinta
2° +y +: mayor el que mayor tenga dicha cifra (2'45<2'46)
-y -:mayor el que menor tenga dicha cifra (-3'9>-3'97)
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1.4. Operaciones elementales.
N 7z Q |
() +E=(H) ysesuman  [7+15=22] 1° Reducir a comun d*" 1° Redondear/truncar
uma () + (-) =(-) y se suman [-8+(-7)=-15] 2° Sumar/restar los n®* 2° Realizar la operacion
(D) + () =(H) si [F>|- y serestan  [11+(-5)=6]
(D) + () =) si |-+ y se restan  [2+(-9)=-7] 7 =3'14159265...=3'1416
3as 220 -2 -1 , ,
Resta: () - () =(+) sim>s y serestan  [12-3=9] 5 6 30 30 30 IS 4+7m=4+3'1416=7"1416
) () - (1) =(-) si m<s y se restan ~ [48-56=-8] _%__7?:_2728 ;i=_TB 3e7r=3+3'1416=9'4248
minuendo (M) | () _ ) =) si mfs/y se restan ~ [-13-(-7)=-6] 72 = 31416 = 9'86965056
B () - (1) =(*+) si m|<[s| y se restan  [-9-(-20)=11] '
sustraendo (S) () - () =(+) y se suman [8-(-5)=13] %z 3'1416 _ 1'5708
diferencia (=) - (+) =(-) y se suman [-6-1=-7]
Regla de los signos: a c a-cC
Producto: HAH =) [819=72] bd bd
tablas de multiplicar DAG=0) [-11A(-5)=-55] C oom
HAE=0) [7K-13)=-91] 35 18" 5e7-2.3+3 7
¥ ac ad ad
Division: () ()= [90:6=15] e
_ N e bd bc bc
D=dlc+r O:O=06) [-72:(-12)=6]
r<d (=0 [-42:14=-3] S15 =21 (-1)+3+5-2:2+3 15
4 712 T 2e2e(-1)+3+7 " 7
Operaciones combinadas.
1° Paréntesis 2° Potencias y raices 3° Productos y cocientes 4° Sumas y restas

2063-4+5-(83-2-18)+2+(5+42)- (7- )3+ 6273
2063-4+5-(823-2-18)+2+(5+42)- (7- )3+ 6273
2463 62°73

[ ' ' ' 163 56,5 (3,005, 1), . (7,9 (2 029
2:63-4+5-(8:3-2-18)+2+(5+42)- (7-D3+62°73 |3 55 7 2 \3-CD 513tV -5+23) -\ 53005
N — 7 1,-63°6 ;5_(3._ =5, 1 z.(i .ﬂj_(ﬁ -3

l L 1 1 l 2 SJ+7+4 3(3)+6+2+3 5+2.3 3+2 2
123 -4+5- (24-2-18)+2+(5+2) - 63 4373 7 i i i
T — — k.

I St ! 1,263, 6 S5 1 . -7 .4 _(ﬁ+1).;3

4 —445- (22-18) + 2+7 - 2+ 213 G T 6 2| | S I Y 2

NS &— (= N
l ‘L 1 ~L—/ Ea l___’ N -
i 7
4 -4+5- 4 + 14 - 2 + 17 ;
— -33 6 -5 [ 5 1] (—7 3) -1 -3
g i tot— - | -2+ — 4 9el—+= —
0 +5- 4+ 14 - 2 + 7 T S . 52
T .
5 - 4 %+ 4. - 2 + 7 -4 6 -5 (J) ..
I S 5 3 10 4
1L -4 ,6,-5 7 LS|
I SR 3 o 4
15 I ¥
L 188
13 v 7 105
d
20
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1.5. Potencias.
N Z Q I
a) Cociente: Exponencial es-Logaritmos
?) Codie fa=b o b'=a | EP g
* 4" =potencia exp. + n indice del radical a*=b & log,b=x
b) Potencia: a radicando ; b raiz
* base = inverso base anterior | ¥=32=-2 pq_(-2)’ =-32 a>0, azl, xeR
* exp.=opuesto exp. anterior : El que la base sea positiva
?d'ga]: dof (a>0) es para tener la garantia
) N indice = d™ del exponente | ge que estamos trabajando
" —=|— * radicando = todo lo demds | con ntimeros reales.
n
Producto de factoresiguales. a a n El que la base sea distinta de
= T 1 (a#1) es para evitar un caso
r g S__ A 11 ad =Va trivial, ya que cualquier
a"=a-..-a T s 5554 5 125 potencia de base 1 siempre da
— . o et como resultado 1.
b 9" = 1:(;j - x=2 o x=2
a base (factor) -9) 9 9 SN 2
/3 _"2/3.72/3.~72/3 _~H2 = =
n exponente (n° veces que se [7}‘3_ 1 _(gj3_64 (2 ) K log;25=2 pq 5" =25
repite el factor) 8 ( i )2 7) " 49 Eaone m
" i ,3/2 y log,, =log
7¢ =7777 = 2401 = *‘? log,=InoOL
(=3)’ = (-3)(-3)(-3)=-27
( -4 j -4 -4 E 2;@2&5::&22&; éaedlcales: Cambio de base del logaritmo:
5 55 25 log, X
nfom _ MNp/_mp 1 X = _~5b ™
7 = 717 = 9'86965056 va©='va %8t 10g. a
b
6[76 [
b) Erradicar (sacar factores)
Y22:5°711°13* =511213/2%57:13
ool als
27 07 T
Introducir factores:
9032 = 922932 _ 752
227 =4222° =A[2°
PROPIEDADES:
1. Signo del resultado de una potencia (importancia de la base):
Base positiva: resultado positivo Radicando positivo: * Exponenciales:
1 1V 1 resultado positivo . o
=666=216 ; 8’ =— :( j . v (73 ' El resultado es siempre un n'
' g 38 64 47 =3a* = Yea = 18114 positivo ya que la base es
Base negativa: 5\%2 5 positiva (a>0).
Exponente par: resultado positivo 5 TN T 1'5811 )
do djo | Corm - * Logaritmos:
(~D)P=1=1%-1°=-1 ; (=5)*= 4=[—j = eanl.
(-5 5) 625 Radicando negativo: . Coered
_7\7? _9}? [T K o 0g, X + si 0<x<
(gj :(79j :% i (~m)'=7"=97'4091 Indice par: NO es u; n* real {logax - si ox>1
) . - . [__ 3
Exponente impar: resultado negativo 4eR ;3 7 ¢ R log,, %:1>0 5 logy, 2 =-1<0
(=3)’ =27 L 3%y D ()= [;lj -l indice impar:
. ] RN resultado negativo a>1:
(i] :[‘9] =2 . (cn) =-n® =-306'0197 (47 =3f(~4) =U=64 =—1'8114 | [logax = st O<x<I
9 7 7 " log,x + si x>1
[_75] i/;__l 3572 log0'01=-2<0 ; In2=0'6931>0
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2. Potencia de exponente cero: a’=1

11° =1 (=7)° =1 [-?3) . 201

3. Potencia de exponente la unidad: a =a

1'=11 (— o (—?3};?3 e

4. Producto de potenciasdeigual base: [a"-@" =a" " R o un produto:

log,(Xx'y) =log, X+log, y

* 73 74 _ (7.7.7).(7.7.7.7) =
73+4 77
1D 1) =(-11)°

()5)

« g’

* 8
775777 :77'*:(ij
77

* (6)2(-6)°=(-6)" = (%lj

Reduccién a comin indice:
*51/2.58/3 _ 53/6_516/6 _ 519/6

V55 = {5745 = 57
-0
4474

g’ =@ =1'1521
* 202" =2 230507
In€’ =In(ee)=Ine+mne=1+1=2

* log6=1og(2-3)=log2+log3 =
=0'3010+0'4771=0'7781

5. Producto de potencias de igual exponente:

0 Potencia de un producto:

(ab)" =a"-b"

* 3242 =3.3.4-4=
(3-4)-(3-4)= (3-4)* =12°

*(-8)"-3°=(-24)°

O

7
Yo 18l=30" = (lj
30
1

" (9)° 2 =(-18)" = (1‘—8

Bok 4

Producto de radicales:

a) Reducir a comun indice

*9l2.312 _ g2

b) V23=16
-

Raiz de un producto:

35 =357 =547

6. Cociente de potencias de la misma base:

Logaritmo de un cociente:

1oga( ] log, x-log, y
y

* 7574 =
(7777 1) (7-7-7-7) =
PA=7t=7

*(-11)° : (-11)° = (-11)?

*@ﬁ_g_i7
19) {19 19
% 7[51 :72_26 :7[25

1 2
* 777777 ST (—j
77

*(-6)”: (-6)” =(-6)'

Reduccién a comun indice:

% Q¥4 . g6 _gish2 . gl42 _ gy2

o7 407 =o' . fo+ =for
(5 66 )
RERGR

* e =@ =464'7932
% \/Ee:\/zl/Z z\/z&lﬂ

=2'1572

S 3
In€ :lngzln(-f —-Ilne=3-1=2
e

*logS log— logl0—-log2 =

=1-0'3010=0"'699
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7. Cociente de potencias de igual exponente:

6 Potencia de un cociente: (

*(9)°:3°= (-3

o)

a4
* O gyt (‘?lj

S )

Cociente de radicales:

a) Reducir a comiin indice
*12/2:3Y2 = 42 =2

Vi2:B=4=2

37 37
s (_y- /T o T (R B ()
CH =S (2) (SJ

Raiz de un cociente:

8. Potencia de una potencia:

a”)m:a

Logaritmo de una potencia:

log, X" = nlog, X

* (34)2:34_34:34'2:38

*[(-256)°] = (-256)"

()

* (784-10)-45 = 784450

DT =) = (‘71]

Potencia de un radical:

(34/7 )3 3127

k

(Z/3_4)3 — {37 =343
G -G
(BIRERE
Raiz de un radical:
o] =
* 3337 =y¥33 =45

k

* (e2)” =" =535'4917
* (ﬁﬁ)2 =72 = 254772

, 102100 =1og10* =
2-logl0=21=2

* Ine =mlne=rxl=rx
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